

ОФФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДѢЛЪ

МОСКОВСКИХЪ ЦЕРКОВНЫХЪ ВѢДОМОСТЕЙ.

Августа 30,

№ 29.

1894 года.

СОДЕРЖАНІЕ:

Высочайшія награды.
Распоряженія Епархіальнаго начальства. — Награжденіе скуфьею и на-
бедренникомъ.

Епархіальныя извѣстія. — Къ свѣденію духовенства г. Москвы. — Отъ
Дмитр. дух. училища. — Отъ совѣта Братства Св. Николая. — Сберега-
тельная касса Государственнаго Банка.

ВЫСОЧАЙШІЯ НАГРАДЫ.

Государственная
БИБЛИОТЕКА
СССР
им. В. И. Ленина

Государь Императоръ, по всеподданнѣйшему докладу
Синодальнаго Оберъ-Прокурора, согласно опредѣленію
Святѣйшаго Синода, Всемилостивѣйше соизволилъ, въ
16-й день минувшаго іюля, на сопричисленіе, за 50-
лѣтнюю безпорочную и отлично-усердную службу, къ
орденамъ: 4-й степени св. *Владимира*: священника
Іоанно - Богословской села Богословскаго - Могильцы,
Дмитровскаго уѣзда, церкви, Петра Буравцева, и св.
Анны 3-й степени: священника Московской Воскре-
сенской, въ Бронной, церкви, Петра Виноградова.

РАСПОРЯЖЕНІЯ ЕПАРХІАЛЬНАГО НАЧАЛЬСТВА.

Назначеніе духовнаго слѣдователя.

На мѣсто уволеннаго по прошенію духовнаго слѣ-
дователя Серпуховскаго уѣзда села Турова священника
Петра Некрасова, Московскимъ Епархіальнымъ Началь-
ствомъ назначенъ села Ильинскаго — Воскресенскаго тожъ
священникъ Михаилъ Успенскій.

Награжденіе скуфьею и набедренникомъ.

Его Высокопреосвященствомъ, Высокопреосвящен-
нѣйшимъ Сергіемъ, Митрополитомъ Московскимъ и Коло-
менскимъ награждены: Покровскаго и Василя Бла-
женнаго собора священникъ Іоаннъ Кузнецовъ фіале-
товою скуфьею и Богородскаго уѣзда Богородицерожде-
ственской, села Уполось, церкви священникъ Александръ
Львовъ набедренникомъ.

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ИЗВѢСТІЯ.

Къ свѣденію духовенства г. Москвы.

По благословенію Его Высокопреосвященства 2-го
сего августа открыто Столичное Отдѣленіе Совѣта
Московскаго Кирилло-Меодіевскаго Братства. По дѣ-
ламъ столичныхъ Церковно-приходскихъ школъ и школъ
грамоты имѣющіе надобность благоволятъ обращаться
къ Предсѣдателю Отдѣленія Прот. К. І. Богоявленскому
— Пятницкая, домъ Покровскаго Собора, или къ Сек-
ретарю Свящ. І. І. Кузнецову — Васильская площадь,
домъ Покровскаго Собора.

Отъ Правленія Дмитровскаго духовнаго училища.

„Въ Дмитровскомъ духовномъ училищѣ въ настоя-
щемъ 1894 году переэкзаменовки имѣютъ быть про-
изведены 18 и 19 августа, а приѣмныя испытанія —
20 и 22 августа.

Прошенія о приѣмѣ въ училище дѣтей должны
быть подаваемы на имя Смотрителя училища; при
прошеніяхъ представляется метрическое свидѣтельство
или, при неимѣніи его, выписка изъ метрическихъ
книгъ“.

Смотритель училища священникъ *Сергій Протопоповъ*.
1894 г. Авг. 11 д. № 113.

Отъ Совѣта Братства Святителя Николая.

Совѣтъ Братства Св. Николая объявляетъ, что про-
шенія о пособіи ученикамъ духовныхъ училищъ Мос-
ковской епархіи на 1894—5 учебный годъ будутъ
приниматься до 1 Октября. Прошенія подаются на имя
Совѣта Братства Св. Николая, Николо-Явленской на
Арбатѣ церкви протоіерею Григорію Петровичу Смир-
нову-Платонову, *непремѣнно* съ приложеніемъ удосто-
вѣренія отъ мѣстныхъ о.о. благочинныхъ о недоста-
точномъ состояніи просителя и о семействѣ его. Безъ
удостовѣренія о.о. благочинныхъ прошенія будутъ
оставляемы безъ послѣдствія.

СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЯ КАССЫ

ГОСУДАРСТВЕННАГО БАНКА.

(Окончаніе).

Такое храненіе денегъ подвержено многимъ опасностямъ. Въ
случаѣ пожара въ домѣ очень часто ихъ не успѣваютъ спасти;
пропажа такимъ образомъ спрятанныхъ денегъ тоже бываетъ часто;
если хозяинъ передъ смертью не успѣваетъ сказать роднымъ, гдѣ
спрятаны деньги, то родные часто не могутъ ихъ найти, и деньги
никому не достаются. Сберегательная касса, гдѣ ни одна копѣйка
положенныхъ въ нее денегъ не можетъ пропасть, обязана никому
изъ постороннихъ не сообщать, отъ кого и сколько денегъ поло-
жено въ кассу. Всякій вкладъ записывается въ книги Сберегатель-
ной кассы и въ особую книжку, выдаваемую самому вкладчику,
и еслибы вкладчикъ потерялъ свою книжку или она по какому-
нибудь случаю утратилась бы, то отъ этого вкладчику не причи-
нилось бы никакого убытка, потому что къ книжкамъ Сберегатель-
ной кассы записаны все его взносы и по этимъ книжкамъ вмѣсто
утраченной сберегательной книжки самого вкладчика ему состав

ляется и выдается новая книжка. Если книжку украдутъ, то воръ ею не воспользуется; касса не выдастъ ему денегъ, такъ какъ онъ не можетъ доказать, что онъ то самое лицо, на чье имя выдана книжка.

Положивши деньги въ Сберегательную кассу, вкладчикъ можетъ во всякое время взять ихъ обратно или всѣ, или въ какой нибудь части, смотря по надобности; для этого вкладчику требуется только подписать въ кассѣ заявленіе съ представленіемъ своей сберегательной книжки, а если вкладчикъ неграмотный, то онъ дѣлаетъ заявленіе словесно, тоже съ представленіемъ своей книжки, но въ томъ случаѣ, для избѣжанія ошибки, чиновники кассы, если неграмотный вкладчикъ лично имъ неизвѣстенъ, отбираютъ отъ него свѣдѣнія, которыя безошибочно можетъ дать только человекъ, дѣйствительно вносившій деньги въ сберегательную кассу по представляемой въ кассу книжкѣ.

Вообще никто, кромѣ самого вкладчика, не можетъ распоряжаться принадлежащимъ ему вкладомъ. Но, для удобства вкладчиковъ, допускается, если вкладчикъ того желаетъ, какъ вносить деньги въ кассу, такъ и получить изъ кассы черезъ довѣренныхъ лицъ.

Вклады можно вносить, какъ на свое имя, такъ и на имя родственниковъ или даже постороннихъ. Внося деньги на имя несовершеннолѣтнѣй дѣтей, родители сохраняютъ за собой право во всякое время взять такой вкладъ обратно цѣликомъ или какую-нибудь часть изъ него. Кромѣ того, допускается вносить вкладъ на погребеніе, если кто хочетъ при жизни составить нужную сумму на расходы по совершенію погребенія. Но вкладчикъ, положившій въ кассу деньги на погребеніе, при жизни своей во всякое время можетъ взять этотъ вкладъ обратно.

При жизни вкладчика распоряжаться его вкладомъ въ Сберегательную кассу можетъ только онъ самъ и никто другой. Послѣ же смерти вкладчика его права на положенныя въ Сберегательную кассу деньги переходятъ къ его наследникамъ.

Въ Сберегательную кассу можно вносить деньги самыми малыми суммами, начиная отъ 25 коп. Когда вкладчикъ накопитъ въ Сберегательной кассѣ болѣе 100 руб., то онъ, если желаетъ, можетъ требовать, чтобы касса купила на его деньги Государственную бумагу, приносящую проценты въ нѣсколько большемъ размѣрѣ, чѣмъ сколько уплачиваетъ Сберегательная касса по вкладамъ въ наличныхъ деньгахъ. Купленную по порученію вкладчика процентную бумагу касса обязана бесплатно хранить, если вкладчикъ не пожелаетъ держать эту бумагу при себѣ. Въ случаѣ оставленія процентной бумаги на храненіе въ кассѣ, касса наблюдаетъ, чтобы проценты отъ этой бумаги во время причислялись къ взносамъ вкладчика по его книжкѣ для дальнѣйшаго приращенія процентами, а въ случаѣ выхода бумаги въ тиражъ погашенія, касса обмѣниваетъ ее на новую, того же достоинства.

Деньгами въ Сберегательной кассѣ полагается держать для приращенія изъ процентовъ только до тысячи рублей по одной книжкѣ. Но, какъ сказано, вкладчикъ всегда можетъ часть своихъ денегъ обратить чрезъ кассу же въ процентныя бумаги.

Сберегательныя кассы, открытыя при Уѣздныхъ казначействахъ, гдѣ вѣтъ Контуръ и Отдѣленій Государственного Банка, обязаны

также принимать порученія на покупку Государственныхъ процентныхъ бумагъ и отъ лицъ, несостоящихъ вкладчиками сихъ Сберегательныхъ кассъ, но въ этомъ случаѣ купленные чрезъ посредство кассы процентныя бумаги не принимаются въ кассу для безплатнаго храненія.

Всѣ другія свѣдѣнія о Сберегательныхъ кассахъ можно получить въ каждой такой кассѣ, главныя же правила по приему и выдачѣ вкладовъ заключаются въ слѣдующемъ:

На взносы въ кассу и на полученіе оттуда денегъ требуется очень не много времени, при чемъ неграмотному также легко внести или вынимать деньги, какъ и грамотному: принесшій въ первый разъ деньги записывается кассою и получаетъ отъ нея книжку и потомъ въ эту же книжку записываются и другіе его взносы.

Если же надо взять деньги назадъ, то приходящій съ книжкою говоритъ: кто онъ такой и сколько желаетъ получить, и немедленно получаетъ требуемыя деньги и обратно книжку на остальные. Если однако неграмотный беретъ въ одинъ разъ больше ста рублей, то для полученія денегъ долженъ принести свой паспортъ или свидѣтельство о своей личности. Если приноситъ деньги грамотный, то самъ пишетъ въ кассѣ свое имя и по этой подписи потомъ получаетъ деньги назадъ, безъ представленія паспорта или свидѣтельства.

Фабрики, заводы, артели, волости могутъ вносить чрезъ выборнаго на многихъ вкладчиковъ по особой общей книжкѣ, или же по особеннымъ книжкамъ на каждого. Этотъ же выборный можетъ получать деньги обратно, если доставитъ свидѣтельство на то отъ фабрики, завода, артели или волости.

Принося вновь деньги, всякій представляетъ свою книжку, или можетъ прислать кого-нибудь съ деньгами, но непременно съ своею книжкою.

Вносить деньги надо непременно въ комнатахъ кассы самому кассиру въ дни и часы, которые означены на вывѣскѣ кассы и на книжкѣ, при чемъ вносящій деньги, не выходя изъ кассы, долженъ убѣдиться, правильна ли запись въ его книжкѣ, сдѣланная чиновникомъ.

Владѣлецъ книжки при переѣздѣ въ другой городъ, въ которомъ также есть Сберегательная касса, можетъ просить о переводѣ своего вклада въ ту кассу.

Въ настоящее время Сберегательныя кассы открыты почти во всѣхъ городахъ, гдѣ есть отдѣленія Государственного Банка и Уѣзднаго казначейства. Кромѣ того открыты Отдѣленія Сберегательныхъ кассъ при многихъ Почтово-телеграфныхъ и Таможенныхъ учрежденіяхъ, какъ въ городахъ, такъ и въ городахъ.